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Циљ предмета:
Стратешко комуницирање представља широк појам који обухвата различите облике циљане комуникације 
који  су  предмет  проучавања  и  односа  са  јавношћу,  маркетинга,  јавне  дипломатије,  јавног  заговарања,  
оглашавања. Интегришући знања о усмеравању комуницирања из различитих дисциплина, предмет пружа 
јединствену  перспективу  на  комуницирање  најразличитијих  организација,  владиних  и  беспрофитних 
организација, политичких партија и покрета, активистичких група и других. Циљ предмета је да мапира 
разнородне комуникационе праксе, укаже на јединствене факторе инструменталног комуницирања као и на 
специфичности комуницирања у оним сферама друштва које су често скрајнуте у дисциплинама односа са  
јавношћу и маркетинга. У складу са тим, предмет ће бити структуриран у два дела. У првом се разматра 
порекло појма стратешког комуницирања из различитих дисциплина,  општа начела креирања порука у 
односу  доносиоце  одлука  и  публике,  са  освртом  на  све  већи  значај  друштвених  мрежа  и  визуелног 
комуницирања. Други део је посвећен различитим сферама практиковања, попут друштвеног активизма, 
политике, науке, здравља и других.
Исход предмета 
Полазници курса ће се упознати са основним карактеристикама стратешког комуницирања у сферама које 
су најчешће изван главног фокуса дисциплина односа са јавношћу и маркетинга, усмерених првенствено на 
комуницирање  у  корпоративном  сектору.  Тиме  се  развија  капацитет  за  стратешко  комуницирање  у 
специфичним оквирима, као што је владин, здравствени, политички, научни сектор, али се истовремено 
усвајају  централни  принципи  стратешког  комуницирања  уопште.  Стратешки  приступ  комуницирању 
пружа широку палету комуникационих алата и омогућава креативност и флексибилност која је неопходна 
професионалцима  у  савременим  условима  у  којима  се  комуницирање  тешко  контролише,  посебно  у 
контексту друштвених медија и криза.
Садржај предмета
Теоријска настава:
1)  Развој  интердисциплинарног  приступа  стратешком  комуницирању  2)  Стратешко  комуницирање  и 
сродни појмови и области проучавања 3) Теоријске основе за проучавање стратешког комуницирања: Јавна 
сфера, теорија мрежа, институционализам 4) Основе јавног заговарања 5) Формирање стратешких порука и 
уоквиравање  5)  Визуелизација  у  стратешком  комуницирању  6)  Стратешко  комуницирање,  публике  и 
партиципативна култура 7) Стратешки контекст политичког комуницирања 8) Стратешко комуницирање и 
здравље 9) Јавна дипломатија и стратешко комуницирање и 10) Комуницирање владиних и невладиних 
организација 11) Стратегије комуницирања еколошких покрета 12) Друштвени медији, кризе и стратешко 
комуницирање 
Практична настава 
Семинари ће бити усмерени на једноставне студија случаја добрих примера стратешког комуницирања 
друштвених  покрета,  владиних  организација,  беспрофитинх  организација,  политичких,  научних, 
здравствених организација.  Стечена знања са теоријске наставе и из студија случаја студенти ће имати 
прилику да примене у изради кампања јавног заговарања. У оквиру практичне наставе радиће се на изради 
скица  кампања  јавног  заговарања  на  интернету,  у  вези  са  неким  актуелним  локалним  друштвеним 
проблемом у сферама попут науке, здравља и слично. Скице кампања ће се дискутовати и унапређивати 
кроз групни рад.
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15
Методе извођења наставе
Настава ће се изводити у виду часова предавања, вежби и семинара, који ће бити усмерени на практичну 
примену стечених знања.
Оцена  знања (максимални број поена 100)

Предиспитне обавезе
поена

Завршни испит поена

активност у току предавања писмени испит 20
практична настава 20 усмени испт 40
колоквијум-и ..........
семинар-и 20
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